

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 54 (191) | Год издания 1-й | Суббота, 4 апреля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.



Под таким девизом работают железнодорожники станции Жмеринка Юго-Западной дороги. Активно включились в борьбу за быстрое продвижение таких грузов комсомольцы.
На снимке: комсомольский пост — дежурная по путям секретарь комсомольской организации станции Светлана Ивашечка (слева) и списщица вагонов Людмила Мойсеевко.

Уметь торговать

—Внимательная, чуткая,— писали в газете о своем продавце Е. Н. Серебряковой жительницы Сухого Отрога.—В магазине всегда порядок, богатый ассортимент товаров.

В торговой сети района и города есть немало таких продавцов и других работников, которые честно и добросовестно трудятся, чтобы полнее удовлетворить запросы трудящихся. Например, Ольга Игнатьевна Винокурова, продавец села Александровки,— ударник коммунистического труда. Она систематически выполняет план товарооборота, сама ездит, когда надо, за товарами. В магазине у нее чистота, хорошая выкладка товаров. Покупатели довольны ее работой.

В районе увеличилось число магазинов, борющихся за звание коммунистических. Оно присвоено таким магазинам, как комиссионный в Балакове, магазин одежды в Духовницком, сельмагу села Сухой Отрог, смешанному магазину села Андреевки.

Высокое звание ударника коммунистического труда присвоено продавцам Михайлову из Плеханов, Блинову из Матвеевки, Колосковой из М.-Быковки и другим. Хорошо работают Жюгло, Терентьева, Липовая, Щербакова, Коротков и другие. Это маяки в торговле, на которые нужно равняться другим.

Но, к сожалению, в торговую систему попадают люди, не чистые на руку. За 1963 год в райпотребсоюзе было 26 случаев растрат. Тепло гнездо свили себе растратчики в Духовницком сельпо. Продавец Юдина растратила 1428 рублей, Трубников — 1016, председатель Маянгского сельпо Антошин припаял заготовителем некоего Сизова, который беспорядочно пьет и растратил 800 рублей.

Много нареканий со стороны трудящихся и в адрес торговых работников горторга.

Химические волокна и материалы

МОСКВА. Коллектив Монинского комбината обязался производить 98,7 процента шерстяных тканей с применением химических волокон. Это составят 39 миллионов метров в год.

Подмосковные текстильщики дали слово завершить семилетку по производству тканей на одиннадцатый месяц раньше срока.

(ТАСС).

ОРСа Саратовгэстроя. Передки случаи обмера, обещета, обмана покупателей.

В чем причина таких позорных явлений? Ответ может быть только один—неудовлетворительно поставлена воспитательная работа среди работников торговли. Вместо того, чтобы очищать аппарат от случайно пробравшихся в торговлю людей, хапуг и воров, руководители провинившихся переводят из одного магазина в другой, снова доверяют им материальные ценности.

Нужно правильно, по деловым качествам подбирать кадры и систематически вести с ними воспитательную работу, прививать чувство ответственности за порученное дело, учить на хороших примерах, особенно молодых. Почему бы на базе передовых магазинов не создать школы передового опыта и практически учить продавцов торговать культурно, по советски.

В нашем районе и городе входит в традицию проведение такого мероприятия, как день механизатора, день учителя. Думается, неплохо было бы, чтобы и у торговых работников был свой такой праздник. В этот день они могли бы подвести итоги, обменяться опытом, наметить конкретные задачи по улучшению обслуживания населения.

Задачи перед работниками торговли стоят большие и ответственные. Чтобы каждый механизатор, колхозник или рабочий был доволен обслуживанием, нужно знать их запросы, чутко относиться к покупателю. Надо научиться торговать культурно, без жалоб.

В гостях у венгерских друзей

1 апреля советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым посетила одно из крупнейших предприятий венгерской столицы завод «Эдешюльт Иззо».

Вместе с советской делегацией на завод прибыли Янош Кадар и другие руководящие деятели ВНР.

Директор завода и секретарь парткома рассказали гостям о ра-

Первомаю — достойную встречу!

До двух норм в смену

«Заказам химии—зеленую улицу». Под таким девизом трудится сейчас весь коллектив завода строительных деталей комбината промышленных предприятий. Бригады арматурщиков, сварщиков и бетонщиков, занятые выполнением заказов большой химии, день ото дня наращивают темпы выпуска конструкций.

С небывалым трудовым подъемом в эти дни работают бетонщики бригады Ивана Марчука. На долю их выпало почетное и ответственное задание: вести бетонирование балок и других конструкций из сборного железобетона для строителей большой химии Татари и Энгельса. С энтузиазмом взялись они за дело. Каждую операцию в

Заказам большой химии—зеленую улицу

своей работе рассчитали по минутам, добываясь везде и во всем четкости и строгого соблюдения технологии укладки бетона. Повседневно следя за работой средств малой механизации, бетонщики добивались безотказной работы вибраторов. До предела использовалась и другая техника полигона. Все это позволило бригаде ежедневно доводить выработку до двух норм и сдавать продукцию только хорошего и отличного качества.

На десятки тысяч рублей за последнее время отправлено продукции для строи-

телей большой химии в различные адреса нашей страны. Много продукции отправлено досрочно. Это потому, что арматурщики бригады А. И. Надымова и бетонщики бригады Ивана Марчука сэкономили каждую минуту, четко выполняли каждую операцию и добивались совершенства в своей работе.

Сейчас бригады, изготавливающие продукцию для строительства большой химии, поставили перед собой задачу не снижать взятых темпов, увеличивать выработку, улучшать качество. Не случайно каждый в эти дни занят поиском передовых методов труда, применения наиболее совершенных приемов укладки бетона.

Н. БАШАРИН.

Высокое мастерство



45 лет трудового стажа — без малого полвека! И все по одной специальности—слесаря-лекальщика. Представляет, какое высокое мастерство у Алексея Ивановича Викторова. Контролеру незачем проверять прошедшую через его руки деталь, ему остается только утвердить юридическое право на употребление ее в производстве. Не случайно слесарю-лекальщику одному из первых на судоремзаводе доверили личное клеймо.

Свой богатейший опыт Алексей Иванович с отцовской любовью передает молодежи. Его бывшие ученики Анатолий Батуев и Василий Самойлов—передовики производства, а Геннадий Поплевин

вырос до старшего мастера механического цеха.

Викторов — ударник коммунистического труда. Ему по душе начатое машиностроителями движение за бездефектный выпуск продукции и он возглавил это движение в инструментальном цехе, помогает всем рабочим достичь высокого качества каждой детали. Помогает так: изготавливает только отличный инструмент, пользуясь которым, можно достигать высокой точности обработки.

В этом году Алексею Ивановичу исполняется 60 лет. Перед уходом на заслуженный отдых он готовит себе смену.

На снимке: Алексей Иванович Викторов (справа) учит Юрия Андреевича Володина лекальному делу.

А. АНТОНОВ,
токарь механического цеха
судоремонтного завода.
Фото автора.

Только с перевыполнением

С первых дней шестого года семилетки коллектив горпромкомбината полностью преодолел имевшееся раньше отставание и по всем показателям улучшил работу. Из месяца в месяц план только перевыполняется. За первый квартал выпущено валовой продукции на 109,8, товарной—на 137 процентов.

Коллектив решил в честь Первомай к 25 апреля выполнить план апреля и четырех месяцев.

Н. ЗАХАРОВ,

прерывались бурными продолжительными аплодисментами.

В заключение митинга Н. С. Хрущев вручил коллективу комбината подарок — бюст В. И. Ленина.

2 апреля советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым начала поездку по стране.

(ТАСС).

боте комбината. Н. С. Хрущеву и членам советской делегации были вручены памятные подарки.

Затем советские гости осмотрели цехи по производству ламп накаливания, люминесцентных и специальных ламп. Н. С. Хрущев подробно интересовался технологией производства, беседовал с рабочими и инженерами.

На заводе состоялся многотысячный митинг, на котором выступили Янош Кадар и Н. С. Хрущев. Их речи часто

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Курс на специализацию

В решениях февральского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что важнейшим условием интенсификации сельского хозяйства является специализация его отраслей в зависимости от местных условий.

До настоящего времени у нас наблюдалось такое положение, когда в каждой бригаде разводились животные всех видов. Имелись мелкие фермы, не дающие необходимого эффекта. В таких условиях трудно руководить производством, нелегко достигать хороших результатов.

Сейчас, в соответствии с решениями Пленума ЦК, мы намечаем в своем колхозе специализировать бригады на производстве отдельных видов продукции, укрупнить фермы. Так, производство мяса планируем расширить во второй бригаде за счет увеличения поголовья овец до 8 тысяч голов. Из них 3500 должно быть маток. Рассчитываем давать стране ежегодно не менее 1500 центнеров баранины.

С этой целью нам предстоит построить дополнительно две кошары на полторы тысячи голов каждая. Помещение сви-

нофермы используем под окотники. Намечаем получать ранний окот, чтобы к осени сдать баранчиков на мясо.

Для развития овцеводства здесь имеются подходящие условия: обширные выпасы на солонцовых землях, заливные луга, где можно заготавливать в достаточном количестве сена. Луга улучшим за счет подсева такой высокоурожайной и устойчивой против вымокания травы, как костер безостый. Часть малопродуктивных лугов распахнем и поседем просо для кормления птицы, а на лиманных участках будем выращивать кукурузу на силос.

Первую бригаду специализируем на производстве яиц и птичьего мяса. Здесь поголовье кур доведем до 12000. Для них еще построим два птичника на 5 тысяч голов каждый. Внедрим механизацию. Планируется получить в год по 1—1,2 миллиона яиц. Можно будет ежегодно сдавать 220—240 центнеров птичьего мяса.

Молочное стадо будем

держат как в первой, так и во второй бригадах. Поголовье крупного рогатого скота доведем до двух тысяч. Коров будет около 700. На мясо планируем откармливать в среднем 500 голов молодняка крупного рогатого скота в год, то есть производить говядины 1500 центнеров. Таким образом, производство мяса составит более 3000 центнеров в год, молока — около 14000 центнеров.

Особое внимание уделяем применению достижений химии. Используя мочевины в качестве до-

бавки к сочному корму, животноводы 2-й бригады уже сейчас добились заметного повышения надоев.

Наши животноводы стремятся сейчас успешно завершить зимовку скота, заложить хорошую основу для увеличения производства продукции в последующий период. Внедряя передовые приемы, достижения науки, взяв курс на специализацию, мы сумеем в короткий срок поднять производство мяса, молока, яиц.

В. ШИШКИН,
председатель колхоза «Победа».

Новые книги «Колоса»

В издательстве «Колос» вышли в свет книги и брошюры о химизации сельского хозяйства. Они помогают хлеборобам в осуществлении практических задач по выполнению решений партии.

Обращает на себя внимание

книга кандидатов сельскохозяйственных наук Д. А. Коренькова и Н. Н. Михайлова «Бережно хранить и правильно использовать удобрения». Авторы в популярной форме пишут о главных видах и свойствах минеральных удобрений, об основных видах органических удобрений.

У овощеводов горячая пора

Заботы весенние

По 180 центнеров овощей с каждого гектара решили собрать в этом году овощеводы колхоза имени Карла Маркса. Овощная бригада Г. И. Липатовой в настоящее время деятельно готовится к выращиванию рассады. 6 звеньев заняты на этой работе. Уже произведена очистка парников. Во многие из них заложено биотопливо. А в ближайшие дни члены бригады приступят к посеву семян капусты и помидоров.

В этом году мы семенами обеспечены лучше, чем когда-либо. Завезены се-

мена помидоров сорта «Волгоградская», огурцов — «Рябчик» и «Успех», капусты — «Слава». Овощеводческой бригаде выделены все необходимые почвообрабатывающие орудия и трактор Т-28.

А. ШИПОВСКИЙ,
агроном колхоза имени Карла Маркса.

В этом году мы будем выращивать овощи на 20 гектарах. Этим делом займутся 4 звена. Они ставят целью получить по 250 центнеров капусты, 180



Горно-Алтайская автономная область. Более 350 человек обучаются на заочном отделении Горно-Алтайского зооветеринарного техникума. Бригадир, чабаны, заведующие фермами, партийные работники животноводческих совхозов без отрыва от производства получают специальность зоотехников и ветеринаров.

На снимке: заочники третьего курса в кабинете химии на занятиях по зоотехническому анализу.

Фотохроника ТАСС.

центнеров помидоров, 150 центнеров огурцов с гектара. Звено Варвары Фроловой в минувшем году получило по 180 центнеров капусты с гектара.

В распоряжении звеньев будут два колесных трактора, система для полива.

Колхоз приобрел три килограмма семян капусты, 2,5 килограмма семян помидоров, огурцов — 10 килограммов. Овощеводы весторонне готовятся к весне.

В. ЖУКОВ,
агроном колхоза «Знамя коммунизма».

За высокое звание

Коллектив свинофермы колхоза имени XVI партсъезда включился в соревнование за звание фермы коммунистического труда. Свиноводы Полина Суркова, Пелагея Белова, Федосья Наумкина, Валентина Веревокина и Евдокия Шапошникова еще с большей ответственностью стали относиться к своему делу. Они точно соблюдают распорядок дня, хорошо готовят корма перед скармливанием, наводят чистоту.

На попечении работников фермы 100 маток и другое поголовье свиней. Свиноводы обязались получить по 12 от основной и по 7 поросят от разовой свиноматки. Сейчас начался опорос. Животноводы проводят его организованно, не допускают отхода молодняка.

И. ЩЕПЕТКОВ,
секретарь парторганизации.

Голос разума

По какому пути идти, как вести дальше внешнюю политику? Над этим вопросом все чаще задумываются государственные деятели США. Властители этого самого сильного в капиталистическом лагере государства начинают понимать, что они, отнюдь не всемогущи. Канули в вечность времена, когда они могли силой навязывать свою волю другим народам. Жизнь убеждает их в этом каждый день и каждый час.

Мы уже рассказывали читателю о героической борьбе народов Южного Вьетнама, Панамы, Кубы против американских империалистов. Раньше достаточно было нескольких кораблей и нескольких батальонов американской морской пехоты, чтобы привести эти народы к послушанию. Ныне дела решаются не так просто. В Южном Вьетнаме американские каратели сами теперь не знают, как выпутаться из авантюры, в которую они влезли много лет назад.

В январе этого года Панама порвала дипломатические отношения с США и заявила, что не восстановит их, пока американцы не согласятся начать переговоры о возвращении ей прав на волю Панамского канала, оттор-

Беседа с читателем на международные темы

нутую Соединенными Штатами 60 лет назад. Вашингтон давит на Панама, угрожает ей расправой, но эта крошечная республика не склоняется перед своим могущественным соседом. И сегодня «Панамский кризис», как его именуют в США, выглядит не менее остро, чем в те дни, когда он возник.

А Куба? Перед волей ее народа к свободе оказались бессильными и военные десанты, и экономическая блокада, организованная Соединенными Штатами.

Мы указали только на часть тех уроков, которые сама жизнь преподнесла американским правителям, им приходится теперь признавать тот факт, что в мире происходят великие перемены — и притом не в пользу США, что старая политика угроз и насилия терпит провал и что пора переходить к новой политике, основанной на идеях мирного сосуществования между народами. Об этом уже заявляли и не раз — даже высокопоставленные американские деятели.

Но вот недавно (это было 25 марта), когда один из видных американских политических деятелей — сенатор У. Фулбрайт выступил с требованием изменить внешнюю политику США, в Вашингтоне произошел настоящий переполох. Почему? Разве в этом греховании содержится что-то совершенно новое и неожиданное? Отнюдь нет. Фулбрайт — старый деятель демократической партии, той самой партии, к которой принадлежит президент Джонсон и большинство членов правительства США. Он впервые был избран в сенат от штата Арканзас еще в 1944 году, а в январе 1959 года стал председателем комиссии сената по иностранным делам. Он не раз критиковал правительство США за нежелание решать различные спорные международные вопросы путем переговоров.

Почему же на этот раз его выступление породило в Вашингтоне настоящую политическую бурю? Почему немедленно в спор с Фулбрайтом вступили многие государственные деятели, в том числе государственный секретарь Риск и президент Джонсон, которые сами неоднократно признавали необходимость пересмот-

ра внешней политики США? А все дело в том, что Фулбрайт не ограничился общими призывами к изменению политики, а высказал ряд конкретных пожеланий.

Во-первых, он заявил, что надо смириться с тем, что произошло на Кубе, и оставить ее в покое. Ни один ответственный деятель, сказал он, не должен выступать за вторжение на Кубу. Что же касается американской политики удущения Кубы путем экономического бойкота, то она, по словам Фулбрайта, «провалилась» и нет никаких оснований полагать, что она принесет успех в будущем». Во-вторых, Фулбрайт сказал, что надо начать переговоры с Панамой о пересмотре договора о зоне Панамского канала. В-третьих, он призывал к смирению ограниченной в торговле США с СССР и другими социалистическими странами.

Одним словом, в выступлении этого сенатора обнаружилось стремление подкрепить добрые намерения кое-какими практическими делами. А тут еще нашлись сенаторы, которые высказались против американской авантюры в Южном Вьетнаме. Так, сенатор Морзе потребовал прекращения военного вмешательства в дела Южного Вьетнама и вывода оттуда американских войск. Сенатор Айкен не только поддержал точку зрения Фулбрайта в отношении Кубы, но и пошел даже дальше его в вопро-

се о войне в Южном Вьетнаме. Он заявил, что следует осудить всякие разговоры об усилении войны в Южном Вьетнаме, пищу для которых дает, в частности, министр обороны США Р. Макнамара.

Нужно отметить, что некоторые газеты стали писать о том, будто Фулбрайт выступал от имени правительства США. Вот тут-то руководители правительства и сочли необходимым «внести ясность». Риск поспешил заявить, что Фулбрайт высказал свое личное мнение, а не точку зрения правительства. Он согласился со словами Фулбрайта о том, что в политику США надо вносить изменения, но тут же подчеркнул, что политика в отношении Кубы останется прежней. Не согласен Риск и с предложениями Фулбрайта о переговорах с Панамой. Такую же оценку выступлению Фулбрайта дал президент Джонсон.

Практическим предложениям Фулбрайта и некоторых других сенаторов, как видно, не будет дан ход. Однако их выступления имеют серьезное положительное значение, поскольку они нашли широкий отклик в американском народе. «Есть все основания полагать», — писала газета «Нью-Йорк таймс», — что многие американцы разделяют мнение Фулбрайта».

Я. МАЗОР,
(ТАСС)

